
Securitatea umană 
Această carte, disponibilă acum în copertă, urmăreşte evoluŃiile cheie ale dezvoltării 

conceptului de securitate umană, diferitele definiŃii şi critici, felul în care relaŃionează cu alte concepte şi 
implicaŃiile pentru politică şi pentru liniile de acŃiune. 

Securitatea umană este un subiect, important pentru întreaga lume, în mod deosebit pentru 
Asia, deoarece tratează interacŃiunile dintre domeniile schimbării sociale, cum ar fi dezvoltarea, 
rezolvarea conflictului, drepturile omului şi asistenŃa umanitară. Într-o lume globalizatoare în care 
ameninŃările devin transnaŃionale şi statele pierd puterea, securitatea nu mia poate fi studiată într-o 
manieră unidimensională. 

Scrisă de autori care sunt experŃi în acest domeniu şi cu studii de caz din regiuni diferite 
(Afganistan, Asia Centrală şi Sudul Asiei) prezentate pe tot parcursul, această carte contribuie la această 
nouă concepŃie multidimensională a securităŃii, îi analizează punctele tari şi pe cele slabe şi se 
concentrează asupra implicaŃiilor pentru analiză şi acŃiune. 

II. ConŃinut 
Partea I Concepte 1. MotivaŃia şi uzajul politic. 2. DefiniŃii, critici şi contracritici. 3. o 

schimbare de paradigmă în studiile de securitate? 4. Securitatea umană şi dezvoltarea umană – umbră sau 
prag? 5. Dezbaterea demnităŃii – securitatea umană şi drepturile omului. 

Partea II ImplicaŃii 6. Subdezvoltarea şi conflictul – un cerc vicios? 7. Statul şi răspunderile 
sale interne. 8. IntervenŃie, angajare şi răspunderile comunităŃii internaŃionale. 9. ExternalităŃile securităŃii 
umane – rolul ajutorului internaŃional. 10. Concluzii cu care se încheie gândurile – securitatea umană 
încotro? 

III. Recenzii 
Securitatea umană este un nou cuvânt care răsună, dar ce înseamnă anume, cine nu e de acord 

şi care îi sunt subtilităŃile? Această carte importantă clarifică aceste aspecte şi mai mult, prezintă 
perspective pentru SUA, FranŃa şi India inspirându-se din experienŃa din Afganistan şi alte Ńări în conflict 
din Asia şi Africa. Scrisă într-un stil clar, este excelentă pentru studenŃi, o rapidă aducere la zi pentru cei 
care trasează liniile de acŃiune, care s-ar putea să nu fie siguri de cum şi când să folosească conceptul, o 
provocare pentru toŃi cei care îi pun la îndoială relevanŃa pentru lumea de azi. 

 


